
 

Éléments de réponses et barème de correction de l’examen normalisé pour 

l’obtention du certificat d’études primaires 

- Langue française session juillet 2022 – 

 
(N.B : les réponses non prévues sont laissées à l’appréciation du correcteur) 

Q Éléments de réponses Barème 

Compréhension de l’écrit (15pts) 

1 

a- l’auteur de ce texte est : FRIOT Bernard  

b- Le texte est  composé de trois paragraphes. 

0,5 pts 

1 pts 

2 Le robot : sait expliquer les devoirs / construire une fusée et un satellite. 2 pts 

3 Au bas de l’escalier. 2pts 

4 Le robot a secoué l’auteur car il est arrivé en retard. 2 pts 

5 La phrase qui montre que le robot est en colère est : 

Il criait : « Tu aurais pu me prévenir ! » 
2 pts 

6 Le type de ce texte : narratif  1,5 pts 

7 Le titre du texte : le robot/ mon ami le robot / … 2 pts 

8 
Accepter tous les avis qui peuvent être raisonnables, tels que : c’est son 

fidèle ami / il passe tout le temps avec son ami le robot / le robot l’aide à 

faire ses devoirs / ………….  

2 pts 

Activités réflexives sur la langue : (18 points) 

A Lexique : (3pts) 

9 Ouvrir ≠ fermer                        construire ≠ détruire 0,5 pt x2 

10 Refaire/ défaire                  soulèvement/… 0,5 pt x2 

11 Robot - fusée - jour - satellite - ordinateur 1pt 

B Grammaire : (6pts) 

12 L’après- midi, je rentre de l’école. 0,5ptx2 

13 J’ai un robot, je l’aime beaucoup. 1 pt 

14 
Est-ce que le robot a construit une fusée ? / Le robot a-t-il construit une 

fusée ? / Le robot a construit une fusée ?  
1 pt 

15 Il ne m’attendait pas au bas de l’escalier / … 1 pt 

16 La porte est ouverte par le robot. 1 pt 



 

17 L’enfant dit que le robot sait tout faire. 1 pt 

 Conjugaison :  

18 

a- Ali et sa sœur aiment le robot magique. (1pt) 

b- Les scientifiques construiront une fusée. (1pt)   

b- Le mécanicien a fini de monter le moteur. (1pt) 

c- Les robots pourraient imiter les hommes. (1pt) 

d- Les astronautes s’entrainaient pour atterrir sur la lune. (1pt) 

e- Demandez l’avis des experts. (1pt) 

6pts 

 Orthographe : (3pts) 

19 

a- Les nouvelles technologies ont facilité L’apprentissage des langues. 

(0,5x2) 

b- Les travaux des chercheurs sont affichés sur les journaux. (0,5x2) 

c- Les presse-fruits fonctionnent avec de l’électricité. (1pt) 

d- Tous les chercheurs ont montré que le virus peut provoquer de graves 

complications. (0.5ptx2)  

3pts 

Production de l’écrit : (7 points) 

20 

 

Avec internet, tu peux écrire à un autre abonné, qu’il soit ton voisin ou 

qu’il habite à l’autre bout du monde Tu peux effectuer des recherches, 

échanger des idées, faire des achats ou même payer des factures. Grâce à 

internet, j’ai appris beaucoup de choses sans quitter ma chambre. 

 

2 pts 

21 

Pour corriger le produit écrit, on tient compte des critères suivants :  

❖ Respect de la consigne : (parler /décrire un jeu…). 

❖ Utilisation correcte de la langue (temps verbaux ; indications 

spatio-temporelles ; Orthographe).  

❖ Idées claires ; Expressions adéquates.  

❖ Lisibilité et absence de ratures.  

 

5 pts 

 Total : 40 / 40  

 


